

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 52 (7789) Пятница, 1 апреля 1983 года Цена 2 коп

● Городской троллейбус Предложения штаба

В июле открыть троллейбусное движение до микрорайона «Юбилейный» (кварталы В-VII, В-VIII), к 7 ноября — троллейбусный маршрут пройдет и до квартала В-V. Это вполне реальные сроки. Строительство линии продвигается вперед. Выставлена большая часть опор, заканчивается подготовка основания под тяговую подстанцию № 4.

Штаб по координации работ по строительству троллейбусной линии отметил хорошую работу субподрядчика из «Электромонтажа». Был высказан и ряд критических замечаний, особенно в адрес генподрядчика — управления строительства «Спецстрой» (начальник А. К. Коноваленко), который не держит данного слова, постоянно срывает сроки.

Поэтому ему предложено усилить контроль за подготовкой фронтов работ субподрядчику по

магистральям №№ 6, 7. Необходимо ускорить перенос временных линий электропередач, из-за которых, в частности, приостановлены работы на магистральях №№ 6, 7, 10. В кратчайший срок необходимо подготовить траншеи под укладку кабеля на магистральях №№ 3, 4, 11.

Был высказан ряд критических замечаний в адрес заказчика — ЖилУКСа «Атоммаша» (начальник Г. И. Иконников). Заказчику необходимо ускорить изготовление и выдачу троллейбусных опор, усилить контроль за их изготовлением.

Начальнику базы оборудования «Атоммаша» тов. Лукерину нужно оперативнее решать вопрос по поставке арматуры всех контактных сетей: в апреле и мае база оборудования должна поставить субподрядчику полный комплект арматуры контактных сетей.



Седьмой год трудится на возведении жилых домов в Волгодонске зенитовой СМУ-2 домостроительного комбината Владимир МАРКОВ (на снимке). Он всегда добросовестно относится к своему делу, дисциплинированный, исполнительный

Фото А. Тихонова.

● «ВП» — на объектах соцкультбыта

Бригадир или снабженец

«Кирпич есть — раствора нет» — так назывался материал, опубликованный в «ВП» 19 февраля. В нем говорилось о целодневных простоях бригады каменщиков С. Нечмилова из СМУ-11 «Гражданстрой», которая ведет кирпичную кладку пристройки к городскому узлу связи. Ответа на критическую публикацию руководителя СМУ-11 «Гражданстрой» не дали. Вполне понятно — сообщать нечего. Бригада С. Нечмилова, о которой в «Гражданстрое» самые хорошие отзывы, в числе отстающих. Почему? Отвечает бригадир С. Нечмилов:

— Плохо быть отстающим. И обидно, и досадно. Когда отвечаешь, почему ты плетешься в хвосте, словно бы оправдываешься. Только нет никакого резона нам работать плохо: прогрываем и морально и материально. Мы всей душой хотим в передовики. И нам это по силам. Так почему мы не выполняем план?

«Придется переделывать. Понимаешь, здесь монолитный пояс должен проходить. А мы документацию поздновато получили», — «обрадовал» в начале марта мастер.

Бери в руки что потяжелее и начинай ломать, что сделал сам. Из-за того, что кому-то в производственном отделе поручили доставить документацию на объект, а товарищ оказался неисполнительным. В общем, пока эту документацию катали, мотали, мы формировали объемы.

То ли объект у нас из ряда второстепенных, то

ли уж повелось в «Гражданстрое» откладывать все на потом, только за что ни возмись — проблема. Редко бывает, чтобы мы, каменщики, рит-

Возвращаясь к теме

мично вели кладку, а управление производственно-технологической комплектации вовремя завозило стройматериалы. Приведу еще пример.

На нашей стройплощадке не развернешься, маленькая. Лишние материалы — дополнительные неудобства для работы крана и нашей тоже. Все об этом знают и на УПТК, конечно. Начали завозить плиты перекры-

ОТ РЕДАКЦИИ:

Что же предпримет в СМУ-11 «Гражданстрой», чтобы бригада каменщиков С. Нечмилова начала работать в полную силу? «ВП» ждет ответа на этот вопрос от вас, начальник СМУ-11 «Гражданстрой» В. А. Данильченко.

тий. Мы их для первого этажа идем, нам их доставляют для третьего.

Дело снабженцы поставили четко — попробуй верни машины, даже если тебе не нужны эти плиты перекрытий: бригаду накажут за холостой прогон машины. Только почему нас, если УПТК с ног на голову дело поставило. Тот же кирпич. Грузил его из УПТК абыхак. Привезут на объект, а застропить поддон невозможно. Выдернешь один — рассыпался кирпич. Начинать складировать.

Почти два месяца работает бригада из 14 человек на объекте. И считанные дни мы трудились без всяких неурядиц, в полную силу. Честное слово, в такие минуты на моих товарищей любого дорого глядеть. До двух кубометров кладки делать может каждый, а делает в четыре раза меньше.

Мы не выполняем план. В нашем СМУ-11 все об этом знают. Бригаду «по падежам» не склоняют (не ее, мол, вина). Словом, сочувственно относятся. И ни разу никто не захотел детально разобратся где, на чем мы теряем время. Кто виноват — серьезно наказать.

Позывные праздника труда

«АТОММАШ»

Над важнейшими заказами для атомных станций решили работать коллектив цеха корпусного оборудования в день «красной субботы». Это корпуса реакторов для Балаковской и Ростовской АЭС, компенсатор давления для Южно-Уральской и другие.

За субботник намечается изготовить продукции примерно на 18 тысяч рублей. Штаб ведет подготовку к 16 апреля. Чтобы на каждом рабочем месте не было ни минуты простоев.

АВТОТРАНСПОРТНОЕ УПРАВЛЕНИЕ

В этом управлении треста «Волгодонскэнергострой» ведется подготовка к дню коммунистического субботника, который состоится 16 апреля. Определены главные объекты — четвертый корпус «Атоммаша» и Ростовская атомная электростанция, где будет работать более всего автотранспорта.

Водители решили перевезти в день «красной субботы» 26.400 тонн различных грузов. При этом, осуществить перевозку на сезонных 1020 килограммах бензина и 14 тоннах дизтоплива.

С победой!

Отвечая делом на решения XXVI съезда КПСС, решения майского и ноябрьского (1982 г.) пленумов ЦК КПСС, труженники совхоза «Заря» одержали первую трудовую победу.

Работая под девизом «Каждой минуте — рабочий счет!», полеводы совхоза за 36 часов закрыли влачу на площади 1498 гектаров и за 60 рабочих часов завершили сев ранних колосовых и зернобобовых культур с хорошим качеством на площади 120 гектаров.

Включившись в социалистическое соревнование за производство 10 тонн огородной продукции в оптимальные агрономические сроки, овощеводы справились с заданием по севу зеленого горошка, редиса, укропа, петрушки.

● Город — селу Долгое отставание

Промышленное и жилищное строительство на селе — это органическая часть Продовольственной программы, намеченной майским (1982 г.) пленумом ЦК КПСС. От того, как будут вводиться в строй действующих промышленные объекты села, чем больше новоселов справят овощеводы и животноводы, во многом зависит обеспечение города продовольствием. И, если дальше проследить эту логическую цепочку, то становится вполне ясно, что мясо, яйца, молоко, овощи на прилавках наших магазинов — это немалый стимул привлечения в город дополнительных рабочих рук, так необходимых стройке.

Все это, конечно, не открытие для руководителей подразделений треста «Волгодонскэнергострой». Но в то же время довольно многие из них стараются обойти стороной вопрос жилищного и промышленного строительства на селе. Так было и в прошлом году, когда решения майского (1982 г.) пленума ЦК КПСС были еще очень свежи в памяти каждого. Но тем не менее, основная часть сельских строительных работ была сорвана. Управление строительства «Спецстрой», монтажное управление особенно безответственно отнеслись к заказам села.

В этом году планы сельского строительства еще более напряженные. Предстоит сдать в эксплуатацию 20 тысяч квадратных метров жилья — в два раза больше прошлогоднего. Ничуть не меньше и объемы промышленного строительства. Эти задачи еще более усложняются тем, что резко возрос общий объем строительного-монтажных работ.

Закончился первый квартал. А сельская стройка с небольшими исключениями — на нуле. В феврале объем строительных-монтажных работ в промышленном строительстве по Минсельхозу РСФСР выполнен на 36 процентов. Наблюдается отставание в строительстве Волгодонской птицефабрики, где за февраль освоено всего 15 процен-

тов запланированных денежных средств. Не выполнен план строительного-монтажных работ и на подсобном хозяйстве «Атоммаша» (86 процентов).

Но в то же время только на этих объектах да на Задано-Кагальницкой птицефабрике и тепличном хозяйстве «Атоммаша» ведутся работы. На всех других царит тишина. Склад минеральных удобрений колхоза имени К. Маркса (шефы доместроительный комбинат), сенохранилище в совхозе «Андреевский» (завод КПД-280), два крытых тока в совхозе «Ленинский путь» (бетонно-растворный завод) — эти и многие другие объекты, которые решено построить силами шефов в соседних районах, очень нужны. Но в подразделениях треста медлят.

Вопрос жилищного строительства на селе тоже решается не в полную силу. Некоторое оживление наблюдается в Задано-Кагальницком колхозе «Искра» и «40 лет Октября». Управление строительства «Промстрой-1» закончило монтаж 24-квартирного дома в Задано-Кагальнице, изготовил фундаменты под восемь домов в колхозе «Искра».

Ведут работы на сооружении жилья и шефы из управления строительства «Атомэнергострой». А все остальное жилье, которое должно строиться по договорам содружества, в полном забвении.

Строительство на селе — задача не из легких. Отдаленность объектов, задержки с технической документацией, плохие подъездные пути, недостаточная техническая оснащенность объектов — все это, безусловно, сдерживает ход работ. Но в то же время никто из хозяйственников, партийных, профсоюзных, комсомольских руководителей не имеет права уstraиваться от этого вопроса. От вопроса, который партия и правительство считают в числе важнейших для дальнейшего укрепления экономики страны.

Л. ЧЕБОТАРЕВА,
наш внешт. корр.

В общественной приемной «Волгодонской правды»

5 апреля (во вторник) с 17 до 19 часов будет проводиться прием граждан по вопросам работы предприятий бытового обслуживания населения: пошив и ремонт одежды и обуви, изготовление трикотажных изделий; ремонт сложной бытовой техники — холодильников, пылесосов, стиральных и швейных машин, радиотелевизионной аппаратуры; изготовление садовых домиков, столы, ремонт квартир и домашней мебели; прокат предметов домашнего обихода, спортивного и туристического снаряжения, химчистка.

Прием ведут начальник управления бытового обслуживания Н. С. Данилов и зав. приемной С. Г. Френкель.

Справки по телефону: 2-34-24; 2-48-22.

Результаты XXVI съезда КПСС — в жизнь!

Выгоды очевидны

После ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС число нарушений трудовой дисциплины и общественного порядка в нашей комбинатской бригаде пошло на убыль. Вопросы укрепления дисциплины регулярно обсуждаем на пятиминутках перед началом смены.

Но вот что я заметил. Когда есть работа, все люди заняты своим делом. — и с дисциплиной все в порядке. Но, к сожалению, так бывает далеко не всегда. На практике получается по-другому: через две смены в третью — простой. А это расхолаживает людей, дезорганизует производство. Часто простаиваем из-за неисправности оборудования. К примеру, шесть человек третьи сутки простаивают из-за неисправности электроники.

Или, скажем, пришло время собирать барабаны высокого давления, но делать этого нельзя: не сделана мехобработка. Опять простой.

Эти недостатки — результат грубых просчетов в планировании и в организации производства. Сказывается плохая работа плано-распределительного бюро цеха, руководимого Б. С. Сюняевым, и недочеты производственно-диспетчерского отдела объединения во главе с В. В. Колосовым.

Сейчас на повестке дня стоит вопрос о переводе бригады на бригадном-плановом планировании. Но как это сделать, если не укладываемся в шестимесячный срок действия контрольной пробы с момента сварки (если в течение полугодия после сварки пробы не испытаны, она пропадает, надо

варить снова). Так пропала проба 240682. А ведь стоимость работ на одну пробу — свыше тысячи рублей. Только термообработка обходится в 520 рублей.

В связи с этим сама жизнь ставит нас перед необходимостью широкого применения шекинского метода совмещения профессий. К примеру, у нас имеется большой фронт стропальных работ. В бригаде же нет ни одного стропальщика. Что делать? Члены бригады могли бы освоить эту профессию и выполнять стропальные операции своими силами. Надо только решить вопрос о доплате (это 10—15 процентов от тарифа стропальщика третьего разряда, суммарно человек за стропальные работы получил бы дополнительно 18—20 рублей к своему основному заработку). Однако отдел труда и заработной платы объединения во главе с Е. А. Воронковым почему-то никак не хочет или не может решить этот вопрос. Хотя вызванные этим простои оборудования обходятся государству в десятки раз дороже.

Сейчас в бригаде семь термистов. Достаточно было бы оставить одного. А за остальных могли бы выполнять работу сварщики, если им соответствовало бы доплачивать. Это дало бы объединению минимум 700—800 рублей экономии в месяц. Надо ведь когда-то же начинать делать больший (или для начала хотя бы тот же) объем работ с наименьшими затратами.

В. АЛЕКСЕЕВ,
бригадир комплексной бригады цеха парогенераторов, член парткома ПО «Атоммаш» им. Л. И. Брежнева.

К субботнику готовы

Более двадцати работников Волгодонского автовокзала выйдут 16 апреля на коммунистический субботник, чтобы ударным трудом ознаменовать 113-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина.

Девять человек будут трудиться на своих рабочих местах под девизом «Каждому пассажиру — отличное обслуживание!». Остальные наведут порядок на летней площадке, займутся побелкой и покраской помещений, выполнят мелкий ремонт в подсобных и производственных зданиях.

В настоящее время в коллективе все готово к празднику труда. Весь объем работ разделен между сотрудниками автовокзала. Заготовлены необходимые инструменты и материалы.

К. ТЕРЕХИН,
начальник автовокзала.

Надежда Васильевна БУРАВКИНА, которую вы видите на снимке, составитель обмазочного материала, из которого делают электроды. Так что качество атоммашевских электродов находится в прямой зависимости от профессионального мастерства, служебной прилежности Н. В. Буравкиной. И со всеми обязанностями она справляется хорошо.

Надежда Васильевна трудится на участке электродов «Атоммаша» с самого его основания и здесь ее знают как передовика производства, хорошего товарища.

Фото А. Бурдюгова.

ЧИСТ И УЮТЕН бытовое городок участка № 2 СМУ-11 «Гражданстрой». Ровные ряды зеленых вагончиков-бытовок. На одном из них укреплен большой лист фанеры, на котором крупно, ярко написана памятка для строителя: «Помни! Один кирпич стоит семь копеек, одна доска — три рубля, мастерок раствора — 10 копеек...».

Полощет ветер алый флаг трудовой славы. Сегодня он поднят в честь бригады каменщиков Н. Гнатюка. Подошло время обеденного перерыва. Бригады, что возводит ДК «Строитель», торопятся в бытовки. Путь их лежит мимо пресс-центра, у которого почти все задерживаются.

Ишь! Опять Гнатюк первый. Неужели нитю не перегонит... — Правильно «молнию» выпустили. Пусть Сергей побеспокоится, — обсуждают строители информацию.

Ярко оформлен большой пресс-центр. Открывают его социалистические обязательства кол-

Сближающее слово

лектива участка. Рядом — экран соревнования. Но главное достоинство в том, что по его информации можно проследить, как идет строительство Дворца культуры, выполнение социалистических обязательств. Оперативно выходят «молнии». Всем известно, кто лучший по профессии за не-

информационные уголки в каждой бригаде. Здесь жизнь коллектива тоже, как на ладони. Вот социалистические обязательства, вот анкетные данные (вплоть до очереди на квартиру) каждого рабочего, здесь же графики движения бригад по объектам, трудовой паспорт коллектива. Заполняют его ежемесячно.

— Обычно все покажут в первую очередь знает бригадир. Затем, благодаря паспортам, всеми цифрами владеет каждый. Это очень сказывается на активности, осведомленности, настроении людей, — рассказывает бригадир каменщиков Н. Н. Гнатюк.

Мы разговаривали со многими рабочими участка. И все они сошлись во мнении: большую роль играет пресс-центр. Он помогает трудиться лучше, сплачивает коллектив, повышает ответственность за результаты общего дела.

Е. ПРОСВИРИНА,
наш внешт. корр.

На конкурс рабкоров

делю, кто нарушитель общественной дисциплины, прогульщик. Словом, здесь отражена вся трудовая жизнь коллектива.

— Пресс-центр сближает людей, мобилизует, — делится мнением начальник участка Н. П. Пожидав.

И в том, что пресс-центр на участке один из лучших в «Гражданстрое» — большая его заслуга.

Интересно оформлены



Вседонской поход за экономию и бережливость

● Заочное рабочее собрание. Повестка дня:

„За дисциплину в ответе каждый!“

Жить по кодексу трудовой чести

Слово А. М. Чистяковой, водителю троллейбусного управления

1

В троллейбусном управлении недавно набрали новую группу водителей. И на первом занятии секретарь партийной организации А. М. Малахов сказал так:

— Для нашей работы главное — любить человека. Водитель не имеет права обижаться на пассажиров. Если в торговле всегда прав покупатель, то у нас всегда прав пассажир. Какой бы он ни был сегодня — взволнованный, нервный, сердитый, рассеянный.

Для молодых водителей это прозвучало как откровение. Но те, кто работает на троллейбусном транспорте хотя бы несколько лет, давно убедились в правоте этих слов.

Почему я начала разговор о дисциплине водителей с культуры обслуживания? Да потому, что для нас эти понятия неразделимы. Дисциплина труда водителей — это культура обслуживания пассажиров. Мы вовремя начинаем смену — люди не опаздывают на работу. Мы соблюдаем график движения — на остановках не скапливается много народа.

Администрация, партийная и профсоюзная организации троллейбусного управления много занимаются вопросами, как лучше организовать работу. Проводятся встречи с руководителями предприятий, которые мы обслуживаем. Прежде всего — химзавода имени 50-летия ВЛКСМ, «Атоммаша», опытно-экспериментального. Изучаются пассажиропотоки, стараемся регулировать часы «пик».

2

Водители приходят утром в депо, когда наши пассажиры еще спят. Нас привозит на работу специальный автобус. Много внимания уделяется тому, чтобы он всегда был в исправности. Техническую помощь оказывают предприятия города? И в результате у нас нет случаев опозданий на работу.

Есть у водителей троллейбуса такое выражение — «нулевой рейс». Это значит, что троллейбус вышел из депо, доехал до химзавода и снова вернулся в депо — по техническим причинам. Наш коллектив борется за то, чтобы не было «нулевых» рейсов, чтобы не сходили машины с линии. Для этого ужесточается контроль в депо. Но хочется сказать еще об одном. О состоянии дорог.

Недавно в депо пришли пять новых троллейбусов. Отличные машины, только с конвейера, с иголочки, как говорится. Дали их лучшим водителям. Но все равно душа болит, когда подумаешь, как эти машины будут преодолевать участок пути от магазина «Юбилейный», например, до «Атоммаша». Кстати, ответственность за него несет УЖКХ «Атоммаша».

У нас принят кодекс трудовой чести коллектива. Когда в конце прошлого года утверждали его на профсоюзном собрании, многие предлагали внести те или иные дополнения, изменения. Особенно много их было по дисциплине труда. Водители понимают это в

3

широком смысле слова. Речь не о прогулах, прогулы — «ЧП». С прогульщиками у нас разговор короткий. Речь о профессиональной чести.

Коллектив у нас стабильный. Многих водителей пассажиры знают в лицо. Есть много мер материального и морального поощрения лучших водителей. Но ничего нет приятнее, если постоянные пассажиры здороваются с тобой.

Много у нас хороших, опытных водителей. Это Борис Ярков, Геннадий Гладков, Владимир Степаненко, Сергей Черкасов. Есть семейный экипаж — Александр и Мария Крендасовы. Оба начинали свою трудовую жизнь в нашем коллективе, здесь им свадьбу молодежь сыграла.

Водитель работает с людьми. Поэтому мелочей в этой работе нет. Молодых водителей в управлении учат всему — умению хорошо управлять машиной, обслуживать пассажиров. Учат, как правильно объявить остановку, предупредить, что дверь закрывается. Даже дикиню отработывают. Есть у нас водитель Линда Иванова. Приятно с ней ехать. Остановки объявляет четко, голос ровный, приветливый. Даже в самые «пиковые» часы в ее троллейбусе редко вспыхивают ссоры.

Конечно, разговаривать за рулем у нас запрещается. Но предупредить пассажиров, что на напряженном участке дороги возле вокзала следует пользоваться подземным переходом, или, что троллейбус надо обходить сзади, — можно и нужно. Наши инспекторы, ревизоры следят, чтобы все водители это делали. Для нас — это дисциплина труда.

Иногда приходится слышать: а вот в Москве (в Ленинграде, Киеве) в троллейбусах обслуживают так и так. Хочется, чтобы и наш волгодонской троллейбус тоже стал образцом точности, удобства для пассажиров, высокой культуры обслуживания.

НАШ ДРУГ ПРИРОДА

Работать активнее

Состоялось совместное заседание постоянной комиссии городского Совета народных депутатов по охране природы и президиума городского общества охраны природы. На заседании рассматривались вопросы об усилении борьбы с браконьерством и о состоянии и мерах по улучшению природоохранной работы в медицинских учреждениях города.

О том, как работа велась с нарушителями правил рыбной ловли в прошлом году и в начале этого года рассказал начальник районной рыбинспекции В. В. Бурумов. Он привел примеры наказания браконьерства и профилактической деятельности, которую проводят работники рыбинспекции и общественность. В результате повсеместного труда грубое браконьерство в водоемах снижено на 30 процентов.

Хуже обстоит дела в обществе охотников и рыболовов. Его председатель Ю. И. Василенко рассказал комиссии о том, какая работа проводится обществом по пресечению и наказанию браконьерства. Однако выяснилось, что в обществе нет плана, слабо ведется разъяснительная работа среди охотников и рыболовов-любителей.

Членам комиссии высказаны замечания и пожелания.

Первичная организация общества охраны природы медицинских учреждений насчитывает в своих рядах 900 человек. Определенная работа по экологическому воспитанию населения проводится, во всех больницах и поликлиниках, созданы зеленые уголки. Об этом доложила комиссия начальник санэпидстанции И. А. Ревенко. Комиссия отметила ряд существенных недостатков. Членами ВООП являются лишь 30 процентов работников здравоохранения, не во всех учреждениях созданы первичные организации. Не выполнены рекомендации бюро горкома КПСС и исполкома о создании оргкомитетов, собрании членом организации общества не проводятся. Недостаточно ведется организаторская работа по проведению года охраны природы в Волгодонске.

Постоянная комиссия городского Совета народных депутатов по охране природы, президиум городского совета ВООП признали работу совета охраны природы медицинских учреждений города неудовлетворительной. Горздравотделу (заведующий Н. Н. Косенко) рекомендовано разработать план совершенствования работы по охране окружающей среды и усилению природоохранной пропаганды, создать первичные организации во всех медицинских учреждениях города, оргкомитет по проведению года охраны природы в Волгодонске.

Читатель недоволен Вода нужна

Прочитал я в нашей газете статью, в которой говорится о застройке дачных участков. Полностью согласен с автором материала: дачи надо строить не кому, как вздумается, а согласно единому проекту. У нас же в городе на это мало обращают внимания. Можешь строить домик, а можешь и без него обходиться. Хочешь сажаи деревьев — хочешь нет. В нашем садоводческом товариществе «Мичуринец» есть еще участки, на которых за три-четыре го-

да не было выращено ни ведра картошки, ни одного дерева.

Редко мы видим председателя общества, не владеем информацией насчет удобрений, саженцев, воды (она есть, когда идет дождь). В остальное время воды нет. В нашем квартале проходит центральная труба. В начале магистрали давление хорошее, и вода идет нормально, а к нам она не доходит. Можно было продлить время работы насосной, особенно в выходные дни, но никто этот вопрос не решает.

А. ЩЕГЛОВ,
автослесарь.

Читатель предлагает Провести субботник

Ежегодно проводятся в нашем городе субботники. К торжественным датам, и просто для того, чтобы привести в порядок дворы, скверы, улицы. Нынешний, 1983 год, объявлен годом охраны природы в Волгодонске. Так почему бы нам не устроить субботник, посвященный этому году? В свободное от работы время волгодонцы могли бы разбить газоны, посадить деревья и кустарники, позаботиться об уже существующих парках и скверах.

Думаю, разговор об этом должен идти в комитетов, в советах микрорайонов.

В. ШМАКОВА,
экспедитор продторга.

Советы специалиста Агротехника картофеля

Приближается пора забот земледельцев: все настойчивее напоминает о себе весна — время посева и посадок яровых культур, в том числе и огородных. У картофелеводов своя забота: в подвалах идет сортировка клубней и закладка их на проращивание для ранней посадки.

Картофельное поле нашего города в нынешнем году по сравнению с прошлым должно удвоиться и достигнуть 30 тысяч гектаров, что позволит значительно решить проблему «второго хлеба». Под огороды пойдут все свободные земли, с временным орошением и на богарных участках. Большая часть этих земель с осени не вспахана, не удобрена, что значительно усложнит получение высокого урожая.

Необходимо сейчас вести пахоту с одновременным боронованием. Затем для лучшей разделки почвы, а картофель любит произрастать на хорошо аэрируемых почвах, лучше на супесях, необходимо провести сплошную культивацию на глубину 12—14 сантиметров и приступить к посадке клубней.

Важное значение в получении высокого урожая имеет семенной материал.

Посадку можно начинать с момента прогревания почвы до 6—8 градусов, запаздывание с посадкой ведет к снижению урожая и крахмалистости клубней. Глубина посадки клубней — 8—10 сантиметров, на легких почвах глубже, чем на тяжелых глинистых почвах. Расстояние между рядами 60—70 сантиметров, в ряду для ранних сортов 25—30 сантиметров, для средне-поздних сортов — до 35 сантиметров. Сразу же за посадкой проводят боронование почвы.

После появления всходов проводят несколько раз рыхление мотыгой

(или междурядную культивацию культиваторами на больших массивах). Если лето засушливое, то орошение проводить не следует, так как это приведет к иссушению почвы, а это отрицательно скажется на урожае.

В борьбе с паршой, фитофторозом, другими грибными болезнями следует опрыскивать растения медьсодержащими препаратами с персональными дозировками из расчета 400—500 литров жидкости на гектар. Таких опрыскиваний должно быть 2—4 раза по мере развития болезней.

Особую опасность посадкам представляет колорадский жук (как взрослая фаза, так и личинки). Их уничтожают растворами хлорофоса или смесью хлорофоса и эмульсии метафоса. Расход раствора 400—450 литров на гектар. Опрыскивание повторяют по мере появления личинок на посадках картофеля. Эффективнее и своевременнее ручной сбор их.

К уборке картофеля следует приступать при отмирании ботвы. Собранные клубни первые две недели хранят при температуре 13—14 градусов и влажности 90—95 процентов, что способствует быстрому заживлению травм на клубнях, затем клубни сортируют, отбраковывают больные, хорошие клубни хранят в ящиках, корзинах в прохладных неосвещенных помещениях.

А. ЕРЕМЧЕНКО,
агроном.



Детский сад... Здесь ребята узнают о том, что существует четыре времени года, по картинкам и фотографиям учатся различать зверей и птиц. Детям старших групп воспитатели рассказывают об искусстве составлять букеты. Зимой, дождливой осенью и солнечным летом составленные своими руками незатейливые букеты радуют и ребят, и их родителей.

На снимке: «Эти цветы особенно хороши зимой. Они всегда сиреневые». Воспитатель группы № 14 детского сада «Журавник» Л. П. Писоцкая рассказывает ребятам о степном бессмертнике.

Заботы Карлуши

Любители зимней рыбалки на водохранилище близ Минска мгновенно узнают об удаче друг друга. Новости разносит горючий ворон Карлуша, питомец слесаря Леонида Герцацкого.

Птица четко вышагивает от лунки к лунке и громко оповещает своего хозяина, у кого «ер-р-ш», а у кого «ок-нуш». Других рыб Карлуша пока не различает. Увидев щуку, криком «стр-р-р» он создал целое столпотворение.

В награду птице часто перепадает любимая ее плотва. Знают рыбаки и о проказах Карлуши, у которого страсть ко всему блестящему. Завоевательства кто-нибудь — мормыш-

ки как не бывало.

Зато около лунки хозяйна склад блестящих предметов — от металлических луговиц до ножей и зажигалок. Приходит вечером, после удачного клева, возвращать сувениры, взятые Карлушей на память. При этом ворон любит знакомиться с «потерпевшими». Не совсем вежливо он спрашивает у очередного владельца взятую им вещи: «Ты х-х-то такой?»

В лексиконе ворона около 60 слов. Правда, вести беседу ему чаще приходится одному: собеседники, как правило, лишаются дара речи, услышав Карлушины тирады.

М. ЛОМСАДЗЕ,
Минск.

Это интересно

◆ В американском городе Денвере растет и плодоносит грушевое дерево, посаженное в 1630 году.
◆ Окраска пестрой тропической птицы гуако линяет, когда идет дождь.

◆ Среди жуков встречаются настоящие гиганты. Длиннорогий геркулес, родственник наших жуков-навозников, обитает в Южной Америке. Рог у этого жука 9 сантиметров, а сам геркулес вместе с рогом достигает 17,5 сантиметра.

◆ Дровосек-титан из Южной Америки ростом с длиннорогого геркулеса. Его длина — 17 сантиметров. Титан — крупнейший в мире жук. Еще один дровосек — январская батоцера. Он знаменит своими усам, которые у самца до 22 сантиметров.

Читателю отвечают Чтобы сады не гибли

«Уже несколько лет подряд затопляются грунтовыми водами наши сады, — пишет в своем письме пенсионер Г. А. Зверцев.

На это письмо отвечает председатель городского совета добровольного общества садоводов П. Я. Краснов:

— Факты, указанные в письме, подтвердились. В последние годы в районе химзавода было затоплено большое количество садов. Причина в следующем: управление оросительного канала на протяжении ряда лет не проводило очистку нагорной канавы.

В минувшем году канавы очищены на протяжении семи километров, прорыта дренажная система вдоль водовода до центральной ливневой канавы. Около цеха № 13 продолжаются работы по прокладке железнодорожного пути. По окончании этих работ будет проведена в порядке дренажной системы в этом районе.

Сберечь «живое серебро»

Для сохранения и рационального использования рыбных запасов, привлечения общественных организаций к активному участию в охране водоемов, развития спортивного и любительского рыболовства горисполком принял решение: провести с 1 апреля по 31 мая двухмесячник по охране весенне-нерестующих рыб.

В этот период госрыб-инспекцией вместе с горсоветом общества охраны природы необходимо усилить контроль по охране весенне-нерестующих рыб. Обществу охотников и рыболовов в короткий срок освоить закрепленные водоемы для организации на них культурных рыбных хозяйств. Отделу внутренних дел необходимо усилить борьбу с хищниками рыбы в местах ее добычи, переработки и реализации.

Навигационно-технической инспекции по малому флоту следует усилить контроль за эксплуатацией плавсредств на Цимлянском водохранилище. Запретить движение маломерных судов, находящихся в личной собственности граждан, закрыть их базы и стоянки

Руководителям промышленных, коммунальных и сельскохозяйственных предприятий надо приложить все усилия для предотвращения засорения и загрязнения водохранилища, реки Дон, выделять транспорт для проведения рыбоохранных рейдов.

В этот период любительский лов рыбы разрешается членам общества охотников и рыбаков-любителей только любительскими орудиями лова: удочкой, спиннингом, кружком, жерлицей. Вылов рыбы не должен превышать 5 килограммов в сутки на рыболова.

В течение всего года в оросительном, судоходном канале рыболовство запрещено. Лица, нарушившие правила рыболовства, будут наказываться, как в административном, так и в уголовном порядке.

Ущерб, причиненный незаконным выловом ценных промысловых рыб, возмещается нарушителем.

Сберечь «живое серебро» наших водоемов — основная задача в период двухмесячника.

В. БУРУМОВ,
райгосинспектор госрыб-инспекции.

Без последствий

Газета уже не раз обращалась к нерешенной пока проблеме сдачи и приема стеклотары. Последний раз в ноябре прошлого года читатели вновь назвали ее одной из злободневных.

В № 189 от 27 ноября 1982 года был опубликован материал «Сегодня не принимается...». В нем поднимались наиболее острые вопросы об отсутствии порядка в приеме стеклотары. Мы не будем затруднять читателя повторением того, о чем говорилось в статье. Скажем лишь: много внимания мы уделили фактам невыполнения правил приема стеклотары, напомнили о них работникам тарного объединения, дали выдержки из этих правил...

В ответ на статью в первых числах декабря (по срокам весьма оперативно) редакция получила ответ от руководителя тарного объединения Т. Д. Лебединского. Ответ содержал обширный план мероприятий коллектива тарного объединения по устранению недостатков. В плане предусматривался большой объем покрасочно-оформительских работ по приведению в порядок приемных пунктов стеклотары. Срок выполнения большинства из них определен 30 декабря 1982 года.

Не к чести коллектива и руководства скажем

даже и на сегодняшний день многие из запланированных работ не выполнены. Но это, как говорится, половина беды. Не все ведь заключается во внешнем виде, например, в покраске. Беда в том, что по-прежнему остались нерешенными вопросы, которые ставили читатели и газета. Свидетельство тому — новые письма в редакцию.

А. Маслов, например, сообщает, что в приемном пункте № 17 у него не приняли бутылки из-под сока, так как они из светлого стекла.

«Я попросил книгу жалоб, но и в этом мне было отказано. Похоже, — пишет А. Маслов, — что такое понятие, как исполнительская дисциплина, в тарном объединении отсутствует».

Читатели сообщают, что так и не организован прием бутылок емкостью 0,8 литра. Жители города т.т. Иванов, Мороз и другие спрашивают: «Где можно сдать баночки (0,25 литра) из-под виноградного сока?». А ветеран труда, работник совхоза-завода «Заря» сетует на то, что невозможно сдать банки емкостью от 0,5 до 2 литров.

«Мы платим за них деньги, приобретаем посуду в магазинах города, а возвратить их не можем, — справедливо замечает он. — Неужели это народное добро выбрасывать в мусор?».

Мы полагаем, что ответы на эти вопросы в компетенции директора тарного объединения Т. Д. Лебединского. Хотелось бы, чтобы они в большей мере были не на бумаге, а на деле.

Помните, в декабре прошлого года, в ответе на критическую статью, вы, уважаемый Тимофей Данилович, письменно сообщили в редакцию: «...заказана единая реклама для всех приемных пунктов, частично закуплена тара под бутылки 0,8 литра, и отказа в приеме этой посуды не будет».

Сказано категорично, но, к сожалению, безотвечно. Вместе с читателями мы убедились, что бутылки 0,8 л. в приемных пунктах, например, №№ 2, 7, 8 из-за отсутствия тары... не принимаются.

Тогда же, в декабре, в торговом отделе горисполкома мы продолжили разговор на злободневную тему с заведующей торговым отделом Р. И. Бархатовой и директором тарного объединения Т. Д. Лебединским. Как видим, разговор ответственных лиц последствий не имел.

С. ФРЕНКЕЛЬ,
зав. общественной приемной редакцией «ВП», наш внешт. корр.

Врач предостерегает

Будьте осторожны!

Наверное, нет болезни мучительней и ужасней, чем бешенство. Оно не лечится. Уберечься можно только своевременно начатыми прививками. Их проводят в травмпункте горполиклиники № 3 (новый город, ул. Энтузиастов, 12). Сюда надо обязательно обратиться после укуса хотя бы и здоровой на вид собаки, кошки. От этих животных заболевают бешенством и люди.

Оно характерно крайним нервным возбуждением, потерей сознания, агрессивностью заболевшего и заканчивается во всех случаях параличом и смертью.

Как показывает практика, мы зачастую очень легкомысленно относимся к своему здоровью, пренебрегая крайне необходимым курсом прививок против бешенства. Так поступила, например, М. Е. Коржавина (Энтузиастов, 46 «а», кв. 17), которая не обеспечила возможность проведения прививок своему сыну. Надежда на «авось обойдется» привела к печальным последствиям.

На территории и Красноярского сельского Совета выявлены собаки и кошки, заболевшие бешенством. Мероприятия по ликвидации бешенства зависят от дисциплинированности владельцев кошек и собак, не обеспечивающих регистрацию и вакцинацию животных.

Важнейшая мера профилактики и борьбы с бешенством — отлов и уничтожение бродячих собак. Более ритмично должны вести эту работу бригады городского управления коммунального хозяйства. Практически никакой работы по профилактике бешенства не проводит городское общество охотников, хотя и в нем можно создать бригаду по отлову животных.

В тех случаях, когда необходимо изолировать животное или избавиться от него, обращайтесь в спецавтохозяйство (ул. Волгодонская, 6, телефоны: 2-28-92, 2-29-96).

Ю. ЕВЛАХОВ,
главный ветврач.
И. ЗИНЧЕНКО,
врач.



Кинотеатр «Комсомолец». 1 — 2—3 апреля «Новые приключения оператора Кижа» — (малый зал). 9.30 «Военная тайна» — 11, 13, 15. «Вот такая музыка» — 17, 19, 21. «Похищение по-американски» (большой зал) — 10, 12, 14, 16, 18, 20.30.

Кинотеатр «Восток». «Слишком юная для любви» — 2—3 апреля в 11, 13.30, 16, 18.30, 21. Для детей — «4:0 в пользу Танечки», 2—3 апреля, 9.30.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 2 апреля

Первая программа

8.00 — «Время». 8.45 — «Играет духовой оркестр». Телевизионный смотр-конкурс. Выступление образцового духового оркестра пограничных войск. 9.10 — 14-й тираж «Спортлото». 9.20 — «Выставка Буратино». 9.50 — «Для вас, родители!» 10.20 — «Больше хороших товаров». 10.50 — Премьера документального фильма «Что могут простые люди». О борьбе прогрессивных сил планеты против угрозы ядерной войны. 11.30 — Концерт Государственного Академического русского хора СССР. 12.30 «Круг чтения». 13.15 — Премьера телевизионного документального фильма «Профессия — геолог». 13.35 — «Русский музей». «На рубеже веков». 14.05 — Пятый Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радуга». Традиционные танцы Вьетнама. 14.30 — Новости. 14.45 — «Орлята Чапая». 16.05 — «Музыканты о музыке». О Я. В. Флиере. 16.55 — «Пони бежит по кругу». Мультфильм. 17.05 — Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова. 17.35 — «В мире животных». 18.35 — Встреча школьников с лауреатом Ленинской премии. Героем Социалистического Труда инженером Н. М. Амосовым. 19.20 — «Песня-83»

20.15 — Короткометражные кинокомедии. 21.00 — «Время». 21.35 — «Творческие подвиги мастеров кино». Анна Маньяни. 23.00 — Новости.

Вторая программа

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Если хочешь быть здоров». 8.30 — Документальные фильмы. 9.10 — Музыкальная передача «Утренняя почта». 9.40 — «Адам женится на Еве». Телевизионный художественный фильм. 1-я и 2-я серии. 11.50 — «По музеям и выставочным залам». Выставка садово-паркового искусства. Передача из Ленинграда. 12.20 — «Спутник кинозрителя». 13.05 — Программа Гruzинской студии телевидения. 14.50 — «Человек — хозяин на земле». 15.50 — «Международное обозрение». 16.05 — «Документальный экран». 17.15 — «Здоровье». 19.00 — Чемпионат СССР по футболу «Металлист» — «Динамо» (Киев). В перерыве (19.45) — «Спокойной ночи, малыши!». 20.45 — Народные мелодии 21.00 — «Время». 21.35 — «Если я полюблю...» Телевизионный художественный фильм. 22.50 — Кубок европейских чемпионов по гандболу Мужчины. Полуфинал ЦСКА — «Металлопластик» (Югославия).

Зам. редактора
Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ.

ОКНО ГАИ

Водитель горбольницы Н. Палий на автомашине «Москвич» не обеспечил безопасного проезда мимо остановки общественного транспорта и сбился пешехода. Пострадавший с тяжелыми травмами доставлен в больницу, а водитель Палий привлекается к ответственности. Водитель грузового автопредприятия А. Николаев на автомашине «ГАЗ-52», не выдержав дистанции движения, столкнулся с остановившимся впереди «Жигулями». Водитель Николаев привлекается к ответственности. За его счет (более тысячи рублей) будут восстановлены «Жигули».

Инженер службы капитального строительства «Атоммаша» С. Сиротенко с водителем автотранспортного управления Н. Ивановым на «КамАЗе» привезли на дачу Сиротенко чернозем без оплаты за автослужбу. Иванов привлечен к административной ответственности.

За управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения лишены водительских прав на два года механик транспортно-экспедиционного предприятия С. Разуваев, водитель пассажирского автопредприятия Н. Доброскоп, водитель АТХ-1 Т. Вяскин, тракторист СМУ-12 «Заводстрой» В. Свиридов. Оштрафованы на 30 рублей трактористы: В. Сергаченко — УЖКХ и Л. Жалмеронич — СМУ-12 «Заводстрой».

Б. ВИНОГРАДОВ,
инспектор ГАИ.

С улыбкой

Свет мой, зеркальце, скажи...

(Тест только для женщин)

Каждая женщина желает знать, как она выглядит со стороны. Окружающая среда не дает на это ответа — зеркало врет, муж не обращает внимания, подруги преувеличивают, недоброжелатели приумещают. Для восполнения этого недостатка и предназначена этот тест. Просуммируйте очки против выбранных ответов.

1. Что вы делаете, когда утром звонит будильник:

- а) спите дальше — 1 очко.
- б) причешиваетесь — 2 очка.
- в) встаете, готовите завтрак, выбираете постель, выпроваживаете мужа на работу, детей в садик, ясли, школу — 3 очка.

2. Чем вы занимаетесь, когда обедаете:

- а) читаете газету — 1 очко.
- б) едите — 2 очка.
- в) подносите новые блюда, уносите грязные тарелки, моете посуду — 3 очка.

3. Над чем думаете на работе:

- а) где достать пальто сыну, костюм мужу, шампанское к празднику, цветы к своему дню рождения — 3 очка.
- б) над фасоном нового платья — 2 очка.
- в) над кроссвордом — 1 очко.

4. Куда вы спешите после работы:

- а) выпить пива — 1 очко.

б) к подруге — 2 очка.
в) в ясли, садик, на родительское собрание — 3 очка.

5. Как вы проводите свой досуг перед сном:

- а) смотрю телевизор, читаю книгу, разговариваю по телефону — 1 очко.
- б) гуляю на свежем воздухе, просматриваю журнал мод, занимаюсь вечерним туалетом — 2 очка.
- в) валюсь с ног — 3 очка.

Если вы набрали:

0—5 ОЧКОВ: товарищи мужчины, зачем же вы читаете тест, предназначенный только для женщин. Просим передать его по назначению.

5—10 ОЧКОВ: вы — женщина вне всякого сомнения. Вы нравитесь женатым мужчинам. Неженатым тоже. Вы веселы, обаятельны. Легко располагаете к себе. Пожалуй, вы несколько легкомысленны. Но этому легко помочь. Для этого достаточно выйти замуж.

10—15 ОЧКОВ: вы — женщина замужняя, озабоченная, серьезная. С вами интересно говорить о ваших детях, повздыхать о вашем муже. Вы прекрасно готовите, но вы очень серьезны. Вам не до шуток, но этому легко помочь. Прочтите наш тест снова и наберите очков поменьше.

Составил **С. АНДРЕЕНКО.**

Таганрог.

Объявления

Меняю двухкомнатную квартиру со всеми удобствами (дом кирпичный, 3-й этаж, комнаты изолированы) в г. Волгодонске на однокомнатную квартиру в г. Ульяновске (1—5 этажи и Завольжье и Засвияжье не предлагать). Обращаться: ул. Морская, 110, кв. 56.

Меняю двухкомнатную квартиру (30 кв. м.) по ул. Морская, 96, кв. 52 и однокомнатную (20 кв. м.) по ул. Ленина, 122, кв. 68 на четырехкомнатную квартиру. Обращаться: ул. Морская, 96, кв. 52, после 17 часов.

Нашедшего кошелек с деньгами просьба вернуть его по адресу: ул. Степная, 149, кв. 3.

Поправка

В нашей газете от 23 марта на первой странице был помещен снимок плотника-бетонщика бригады В. Пронина из СМУ-6 управления строительства «Атомэнергострой» С. Остояч. Как выяснилось позже, С. Остояч по своим морально-нравственным качествам не достоин этого. Бригадир В. Пронин, рекомендовавшему кандидатуру для снимка в газету, сделано серьезное замечание. Фотокорреспондент редакции, сдавший снимок для публикации без дополнительной проверки, строго наказан в административном порядке.

Приносим извинения читателям.

Меняю однокомнатную квартиру с подселением в г. Грозный (1-й этаж, 12 кв. м., подвал) на равноценную в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Энтузиастов, 19, кв. 22, в Подгоровой.

Меняю дом у моря (две комнаты 13 и 9 кв. м., кухня 7 кв. м., ванна с отопительной колонкой, кладовка, терраса, водопровод, приусадебный участок 6 соток и хозяйственные постройки) на однокомнатную квартиру (для комнаты) в Москве. Обращаться: г. Цымлянск, ул. Донская, 34, московский телефон 144-40-47.

Меняю однокомнатную квартиру 17,5 кв. м. со всеми удобствами, третий этаж, лифт в центре гор. Первомайска (электричкой до Харькова 1,5 часа езды) на равноценную квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: ул. Морская, 74, кв. 59, телефон 2-22-59.

Меняю двухкомнатную квартиру 2-й этаж, 23,9 кв. м. на две однокомнатные квартиры, одну можно с подселением. Обращаться: ул. Морская, 38, кв. 18.

Коллектив работников Волгодонского филиала «Пушкина» выражает глубокое сожаление по поводу безвременной смерти ее мужа ШВЕД Анатолия Алексеевича.

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Волгодонская, 20

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу

ТЕЛЕФОНЫ:

приемная — 2-48-22; редактор — 2-39-89; заместитель редактора — 2-36-31; ответственный секретарь — 2-48-33; отделы: строительства — 2-34-49; 53-22 (строительный); промышленности — 2-35-45; сельской жизни — 2-49-27; пасаж — 2-34-24; Аппарат гор. — 2-49-61.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oors.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич